

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Dos grupos de los miembros del Congreso Internacional de Química, celebrado en Madrid que han llegado a Córdoba para visitar nuestros monumentos.

(Fotos Santos)

COMENTARIO

Catorce de Abril. La fecha de la República, tiene este año un matiz más acentuadamente republicano. Hay en el ambiente más seguridad, más serenidad, más deseos de borrar el recuerdo de los desastrosos gobiernos del bienio dolorosamente histórico. Parece que la República, siente un renacer vigoroso de sus energías en colapso. Quienes tanto daño le hicieron, no pasan ya de la segunda fila.

Celebremos este 14 de Abril, con la emoción de hombres liberales, respetuosos ante el derecho ajeno, y llenos de optimismo y de esperanza. Se ha reconquistado la República por los que habían visto, cómo el ideal de su vida entera, iba a desmembrarse en las manos de los egoístas y de los usurpadores.

Por lo mismo que es una fecha más grata, y que en ella florece la realidad atrayente y viva, deseáramos que cuantos aman al régimen, pusieran en el homenaje al Gobierno, y a su jefe ilustre, el buen caudillo radical, el mayor entusiasmo, la adhesión más leal y más sincera. Es un tributo que todo republicano debe al hombre glorioso que por amor a España y a la República, fué un ejemplo de fortaleza, de sacrificio y de resignación.

La provincia y la ciudad, conmemorarán la fecha del Catorce de Abril, con fervor íntimo, y con satisfacción exterior, vigorosa y unánime. Está en el espíritu de todos la afirmación de que el partido radical, supo, al borde de la catástrofe, encauzar la marcha del país, y llevarle a buen puerto. Sin la entereza de Lerroux, sin su clara visión del presente y del porvenir, nada se habría logrado.

La ciudadanía republicana, pondrá sus mejores augurios en este catorce de Abril, que viene a restituir el prestigio al régimen. Aquellos iconoclastas y perturbadores, que falsearon la forma republicana, tendrán ahora y siempre, sobre sus conciencias, la responsabilidad de un error continuado y que jamás quisieron rectificar.

Catorce de Abril de 1934. La República está en pie, respetada y respetuosa. Aspiremos a que el cauce abierto, sea cada día más hondo y más fecundo.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy viernes 13 de abril de 1934. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Magnífico programa. REVISTA PARAMOUNT (interesante sumario). Trailer de la gran película "Madame Butterfly" que se estrenará mañana. EN LOS MARES DEL NORTE, un documental Paramount. Y la formidable producción Metro Goldwyn Mayer, MANOS CULPABLES, por el coloso actor Lionel Barrymore y las bellísimas Kay Francis y Madge Evans. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado, acontecimiento extraordinario, estreno de la magnífica película Paramount, en español, titulada MADAME BUTTERFLY, una filigrana de arte, delicadeza e ingenio, subrayada por la maravillosa música del inmortal Puccini. Interpretada por la eminente estrella Sylvia Sidney, que alcanza su mayor triunfo artístico en esta producción.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 13 de abril de 1934. A las siete tarde y diez y media noche. Cine sonoro y fin de fiesta. Día popular con motivo de la despedida del arte que cultiva la enciclopédica artista EMMA ALVAREZ. 1.º Última proyección de la graciosa película hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada DE BOTE EN BOTE. 2.º Trailer de EL BARRIO CHINO, la hermosa película sonora hablada en español que se estrena el domingo. 3.º Despedida del arte de la popular EMMA ALVAREZ. Hoy tarde y noche. Última actuación de EMMA ALVAREZ, la que se despide del arte para siempre. Butaca, 1,00. Grada, 0,30. Mañana EL COFRE MISTERIOSO, hablada en español. El domingo EL BARRIO CHINO hablada en español. Muy pronto, HORACE COLDIN, el espectáculo más asombroso del mundo.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy viernes 13 de abril de 1934. A precios populares. A las 7, 8,45 y 10,45. Estreno de los dibujos sonoros Cinaes PEOR QUE LA PESTE. La célebre y popularísima producción de éxito mundial de Artistas Asociados EL PASADO ACUSA, totalmente hablada en español, la genial y mejor creación del actor cordobés Carlos Villarias, acompañándole Luana Alcañiz y Barri Norton. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 7 tarde y 10,45; butaca, 0,60. Precio para la sección popular de las 8,45; butaca, 0,40. Mañana sábado, fiesta de la República. A las 3,15, gran matiné infantil con el estreno en Córdoba de la gran película (en jornadas) EL TESORO DE LA HUERFANA. A las 4,45, 6,45, 8,45 y 10,45, estreno en este salón de la película dramática de Artistas Asociados, ZOMBIE o LA LEGION DE LOS HOMBRES SIN ALMA.

BAR
DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.--Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla con jamón.
Almejas a la marinera.
Chuleta de cerdo a la jardinera.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 1.-Teléfono 1033

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2333 CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

DESEO PISO que tenga unas cuatro habitaciones y que esté situado no muy distante del centro de la capital. Dirigirse al Administrador de LA VOZ.

SE ARRIENDA desde el día casa nueva construc-

ción, cuatro habitaciones. Calle Munda, núm. 1, renta 25 duros. Razón, San Miguel, 1.

SE ARRIENDA local propio para establecimiento con estanterías y mostrador. Sitio céntrico. Dará razón señor Palomeque. Portero de Correos.

Pérdidas

SE HA PERDIDO una gata romana, con el rabo en su parte superior raído, con falta de pelo. Por tener mucho interés en ella se la gratificará si lo desea a quien lo entregue en Bataneros, 6, bajo.

Compras y ventas

ALFALFA verde se vende al detall para conejo. Por quintales sueltos y partidas importantes, dirigiéndose a Galisteo. Gutiérrez de los Ríos, 26, bajo.

Huéspedes

SE ADMITE un huésped en familia. A Canalejas, 7, segundo, izquierda.

Varios

SE HA inaugurado la cocina del "Gran Bar". Tapas gratis a todas horas. Córdoba.

CASA ALFA. SECCION LABORES. Se hacen toda clase de bordados a máquina y a mano, encajes, mantones manila y toda clase de trabajos en ropa blanca, cubrecamas, mantelerías, etc. Se copian dibujos y se empiezan labores. A disposición de las señoras, tenemos muestrarios de los trabajos que se ejecutan. Máquina "ALFA" para coser. Calle Mariana Pineda, 1. Teléfono 2533. Córdoba.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rapidísima. Razón en esta administración.

AL FILO DE UNA FECHA

TRES AÑOS

Catorce de Abril. Tres primaveras cumple la República. Entre olor a nardos y olor a civilidad, celebra el Régimen su cumpleaños y su puesta de largo. Que ya anda vestida de largo la República. Con sus tres años,—tan pocos para nuestro fervor liberal—ya anda de corrido por el solar de España. Y ya no balbucea al hablar. Ni tropieza. Ni, mucho menos, cae. Los que esperaban, confiados, un resbalón, han de resignarse a verla pasar tan derecha, tan firme, tan segura, en sus tres primaveras boreales. ¡Qué bien la sienta el vestido largo a la República!

* * *

Ya suenan las trompetas de la fiesta en honor de la joven República. Ya arman el tablador en la Plaza de Toros de Madrid para que Pedro Crespo nos diga cómo entendía el honor el buen alcalde de Zalamea. Ya están a punto de reventar los hurras y los gritos de triunfo. Ya suenan las espuelas y los finos puntos de los cornetines. Cabalgatas; desfiles; tabardillo de hélices en el aire; trajin de fiestas; discursos; polvo, y Sol. No dirá la joven República que dejamos la alegría en el arca.

Pero un instante dejemos al pueblo que exprima el limón de su regocijo, para refugiarnos en la fría matemática del balance. No somos ante todo, espectadores. Espectadores del drama español. Y como tales espectadores, hemos de sustraernos a la batahola lírica de estos días conmemorativos para instalarnos en una zona de serenidad discursiva.

* * *

Tres años de República. Labor de quietamiento espiritual. Y últimamente—desde que Lerroux asume la tutoría—labor de reconquista.

Reconquista, hemos dicho. Pero no, ni mucho menos, reconquista de la República. La República estaba conquistada y bien claveteada con visagras en el alma de España. Lo que había que ganar para la República era la voluntad de algunos españoles, a los que, una teoría de gobernantes de insigne incompetencia, había inferido graves contusiones. Porque decimos que la República no es agravios. Ni rencor. Ni persecuciones. Es acercamiento, y aliento, y liberalidad, y tolerancia.

Ahora se están ganando esas voluntades. Y se están ganando, cuando se están evitando rozaduras. Y cuando el sentido republicano, instaurado hoy en el banco azul, ha demostrado a los indecisos, que República no es destrucción. Ni desacato a los valores espirituales. Que la República es para España y para los españoles, sin espíritu feudal de castas ni abolengos. Hoy, el corazón de Lerroux, lleno de años y de paisajes, ha hecho posible esta labor de inmigración a la República. Este es el ancho triunfo y la ancha satisfacción del viejo caudillo.

* * *

Catorce de Abril. Tres primaveras cumple la República, y ya anda sin tropiezos y sin balbuceos, segura en sus tres Abriles boreales. ¡Qué bien le sienta el vestido largo a la República!

POSTALILLA

RIN-RIN-RIN

El Presidente del Congreso, señor Alba, tiene el proyecto de instalar en el salón de sesiones un timbre monumental. Este timbre será tan potente que, con sus vibraciones metálicas, no solo ahogará los escándalos, sino que hará huir del salón a los diputados, taponándose con los índices los oídos.

Desde luego la idea no es nueva. En algunos parlamentos americanos y aún europeos se utiliza este recurso con brillantes resultados, semejantes a los que se obtienen proyectando las mangas de riego sobre una manifestación.

Lo que el señor Alba no ha pensado es que la instalación de ese timbre gigante, equivale a la anulación física de algunos señores diputados. Cuando Teodomiro el de los madrigales exclame con esa elegancia que le caracteriza: "Su señoría es un bribón. Y como vaya, voy a hacer papilla a su señoría", entonces el presidente oprimirá el botón, y extranguará la frase. Y ¿qué van a decir Bruno y Trifón, y Comin y Prieto, cuando las palabras gruesas y los insultos caigan guillotinas por el rin-rin-rin-rin del timbre? ¿Qué hará el bienaventurado señor Bolívar cuando no pueda decir todas las tardes, que hay que hacer una tortilla "a la paisana" con la burguesía, el clero y la guardia civil?

Claro que el timbre podía tener otra aplicación. Hacerlo sonar, por ejemplo, cuando salieran a relucir los petróleos rusos de don Inda; o el trigo exótico, de don Marcelino; o "ni heridos ni prisioneros" de Azaña. Y que el país no se enterara de esas vergüenzas.

DICK

LAS ALTERACIONES DE LA PROSTATA

CÓMO EVITAR LA OPERACION

Es generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descongestionar la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son, desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene, calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite del Sr. IL. Apartado 648. Madrid.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha acordado la celebración de un baile de confianza que tendrá lugar en el Salón alto del mismo, el próximo domingo 15, dando comienzo a las siete de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Gestiones de los diputados radicales

LAS EXCAVACIONES DE MEDINA AZAHARA

Nos complace dar cuenta del resultado de las gestiones hechas por el diputado radical don Joaquín de Pablo Blanco cerca del excelentísimo señor Director General de Bellas Artes, para que fueran atendidas las ruinas de Medina Azahara y cuyo resultado expresa la siguiente carta:

"Sr. don Joaquín de Pablo Blanco. Mi querido amigo: El libramiento de la subvención correspondiente al trimestre en curso para las excavaciones de Medina Azahara (Córdoba), está pendiente de que la Junta Superior del Tesoro Artístico envíe la propuesta de distribución del crédito que para este servicio figura en presupuesto.

Con respecto al proyecto de obras para las mismas excavaciones se ha aprobado recientemente por la cantidad de 20.000 pesetas, que es la que permite el crédito y las múltiples necesidades pendientes, pero se ha pasado al Arquitecto una nota para que redacte un nuevo proyecto por el importe de la ampliación que solicitan.

Es cuanto puedo manifestarle sobre el particular quedando muy suyo affmo. amigo, q. e. s. m., E. Chicharro."

A nuestros suscriptores de fuera

TRIMESTRE MARZO A MAYO 1934

Todos los giros que vengán devueltos correspondientes al trimestre Marzo a Mayo, volverán a ser puestos en circulación por segunda y última vez con vencimiento al 25 del actual Abril. Dicho giro va por 8'05 pesetas incluida en esta cantidad los gastos de devolución del efecto primitivo. Si no los abonan en esta fecha todos los morosos serán dados de baja en la suscripción.

* * *

Rogamos por tanto a todos atiendan nuestras justas indicaciones para no imposibilitar la buena marcha de nuestra Administración.

Rogamos a todos nuestros paqueteros de fuera, atiendan puntualmente los giros, ya que de lo contrario nos veremos precisados a retirarles el paquete de venta diario.

Los correspondientes al mes de Marzo han sido puestos en circulación con vencimiento a quince días vista.

Crónica de madrugada

ENTRANDO EN RAZON

La sesión de Cortes fué movidita, con diversas derivaciones que tomó la discusión de la amnistía, cuyo articulado ha empezado a discutirse. Y a propósito de amnistía; es de hacer notar la actitud de violencia en que se coloca la C. N. T., pues se asegura que irá a la huelga general en toda España, si se aprueba la amnistía sin las modificaciones que desea esa organización.

En Zaragoza dice el ministro que hay tranquilidad, no habiéndose registrado incidentes lamentables. El estado de Alarcón ha aquietado un poco las virulencias extremistas y parece ser que se llegará a una solución satisfactoria para todos.

El Ateneo de Madrid prepara un acto de protesta contra el fascio y contra la pena de muerte. Se dice que organizará una manifestación con este objeto.

Y ya en plan de organizar, registremos el acto público organizado por el flamante conglomerado de izquierdas para el lunes próximo. En dicho acto hablarán Azaña, Casares y Domingo. Una especie de tríptico del desastre, o de "trío de la bencina" en que nos darán recetas infalibles para hacer la felicidad de España. Pero que ellos, desde el Poder no acertaron a poner en práctica.

En cuanto a Córdoba, todo se desliza como la seña. Todo marcha. Hasta el tiempo parece que se ha desengañado, y nos ha dejado lucir el sol, al que no le habíamos visto el pelo desde hacia tiempo. Ya va siendo razón.

Centro Obrero Republicano Radical

Citación a los Alcaldes y presidentes de los Comités radicales de la provincia

El próximo domingo día 15, a las once de la mañana, concurrirán los diputados republicanos radicales al local de nuestro Centro en unión de los correligionarios dirigentes del partido con objeto de cambiar impresiones con los alcaldes de nuestra filiación y presidentes de los Comités acerca de los problemas políticos, sociales y económicos, planteados en la respectiva localidad para buscarles soluciones a base de la plausible costumbre de nuestros correligionarios de notas breves, expresando sus aspiraciones con respecto a esos problemas.

Por la presente se cita a los alcaldes radicales y presidentes de los Comités del partido en los pueblos para dicha reunión.

PANORAMA

El perro filósofo

A la hora de costumbre, minutos antes del anochecer, entraba ordenadamente el rebaño por el ancho portalón del caserío, muy cercano a la pequeña aldea. El toque del Angelus, invita al silencio. Las mujeres dibujan una media cruz con gesto automático. Los hombres, en silencio, dejan tras la puerta los azadones y las palas. Las vacas, las ovejas y los corderos se encojen rumiendo plácidamente. Las gallinas y los polluelos están encaramados ya.

El día se acabó, porque en las aldeas se acaba el día antes que en las ciudades. Sin embargo, este día, debió ocurrir algo extraordinario. Un perro llega corriendo del caserío a la aldea, y llega ladrando. No en son de protesta, colérico y agresivo, sino plañidero e insinuante. Ladra, y mira a los campesinos con ojos extraños. Corre de acá para allá, volviendo la cabeza para ver si le siguen. Y si no le siguen, otra vez retrocede, y otra vez avanza como insistiendo, como rogando. ¿Qué habrá pasado? El rebaño llegó completo. Contaron las ovejas. Ni una faltaba. ¿Pero y el pastor? Faltaba el vejete. Por primera vez, llegaba el rebaño sin su guardián.

¿Qué le habrá ocurrido al pastor? Solo el perro lo sabe. Hombres, mujeres y niños, siguen al perro camino adelante, montes arriba. Más de hora y media subiendo. Ya llegan. Este es el puerto. La luna y las estrellas alumbran. Un cuerpo yace rígido, cubierto

por la gruesa capa. Es el buen pastor. No tiene herida alguna, plácido el rostro, los ojos serenos y estáticos. Debíó morir naturalmente, sin sentirlo, sin notarlo. Se echó a descansar, durmióse, y no despertó.

El perro la advirtió, adivinó el drama. Y por eso, llegada la hora, comprendiendo su responsabilidad, sin orden del pastor, recogió el ganado y lo condujo a la casa. Solo cuando lo vió a buen recaudo, en los corrales, pensó otra vez en su amo. Los vivos primeros, aunque sean ovejas; después el muerto, aunque fuera el amo.

He aquí un perro admirable, inteligente, fiel, y filósofo a su manera. Un hombre se hubiera desconcertado y quizá espantado. Imaginad el terror que puede inspirar un cadáver si os halláis solo con él, en lo alto de un monte. Otro hombre hubiera huído. El perro, recogió simplemente el ganado, pensando acaso que es ley de la vida la muerte, y que la muerte no debe atolondrarnos.

Importa más el rebaño vivo, que el pastor muerto. Los perros lo saben.

Los hombres no lo saben. Para los hombres solo importan los pastores. Como no tenemos perros filósofos que nos recojan, en vida y en muerte, solo por los pastores vivimos, trabajamos, y nos sacrificamos.

No hay que apuntar nombres. Pensad como viven y mueren nuestros pastores, y decidme si no os parece el pastor de ovejas más grande, y su perro más filósofo y más sensato.

La conmemoración del advenimiento de la República

Programa de los actos que se celebrarán en esta ciudad, con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República:

Día 14.—A las once de la mañana: Retransmisión por la Emisora de Córdoba, desde el Monumental Cine-ma de Madrid, de la "Fiesta Escolar y Universitaria".—Alocución de Su Excelencia, el Presidente de la República.—Lectura del elogio a la expansión de la cultura española por el mundo y loor a la Lengua española (de Castelar).—Canciones populares, por el Orfeón Donostiarra y la Hasa Coral de Madrid, con acompañamiento de la Orquesta Sinfónica.

Este programa será oído, en el Paseo de la Victoria, por las autoridades, corporaciones y escolares, a cuyo efecto se instalará un equipo amplificador, por la Emisora.

A la cinco de la tarde: Entrega por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a la Junta de la Cocina Económica, de las cantidades recaudadas hasta el día (35.794'63 pesetas) procedentes de la suscripción abierta con tan humanitario fin, por esta autoridad.

A las cuatro y media: Gran concierto en el Paseo de la Victoria, por la Banda municipal.

Día 15.—A las diez y media: Parada militar, en el Paseo de la Victoria.

A las doce: Acto público en el Salón del Instituto de Córdoba, en el que tomarán parte los representantes de los siguientes centros de enseñanza: Escuelas, Normal, Veterinaria, Artes y Oficios e Industrial; Conservatorio Oficial de Música e Instituto. El acto será presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y autoridades.

A las seis: Concierto por la Banda municipal de Música, en el Paseo de la Victoria.

Día 16.—A las doce: En el Cine Góngora, conferencia por don Antonio Jaén Morente, que desarrollará el tema: "Hablemos de Ifni".

A las cuatro y media: Concierto por la banda municipal, en el Paseo de la Victoria.

Hacienda

Pagos para el martes

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos el martes los siguientes libramientos:

Don José García Luna y don Agustín Corpas León.

ECOS DE ÉCIJA

Se estrena con éxito "El Divino Impaciente" de Pemán

En el teatro Sanjuán con un éxito extraordinario se ha estrenado la grandiosa obra religiosa en tres actos y en verso de don José María Pemán, "El Divino Impaciente", cuyo estreno puede calificarse de verdadero acontecimiento artístico.

La obra, de versos magníficos y de interpretación muy estimable, gustó sinceramente.

Fue puesta en escena con irreprochable acierto y representada excelentemente por la compañía formada expresamente por su autor para dar a conocer en provincias tan grandiosa obra teatral.

El teatro registró un lleno completo la noche de su estreno, aplaudiendo largamente la magnificencia de la obra y la acertada interpretación.

En vista del franco éxito obtenido se prorrogó la actuación de la compañía un día más con la reposición de la misma obra que obtuvo, como la noche de su estreno un nuevo triunfo.

Guardias de Asalto

Con motivo de los frecuentes asaltos a los carros repartidores del pan, la autoridad, se ha visto obligada a solicitar fuerzas, llegando a ésta una sección de guardias de Asalto.

El orden es completo y no se han vuelto a registrar más incidentes, haciéndose el reparto del pan con normalidad.

Helio.

Exploradores Cordobeses

Excursión del día 15 de Abril de 1934

Punto de reunión, Casa del Explorador (Torre de la Malmuerta).

Salida a las ocho y media de la mañana.

Campamento, Mesas de la Marquesa.

Comida colectiva. Regreso a las seis de la tarde.

NOTA.—En esta excursión se efectuará la entrega de banderines de las distintas patrullas por sus respectivas madras.

Asistirán algunos miembros del Consejo Local e invitados.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista - Ayudante del Dispensario Azúa

Piel :: Sífilis :: Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2, piso 1.º - Teléf. 2979

Sucesos en la provincia

Desaparición de un perturbado

Ante la benemérita de Villafranca han denunciado la desaparición del joven de quince años Francisco Gálvez Reyes, que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Este individuo lleva sin aparecer por su domicilio cuatro días.

Los presuntos autores de un robo

Han sido detenidos por la guardia civil de Aguilar, Manuel Pulido Jiménez y Francisco Núñez Rochel, que tomaron parte en el robo de cincuen-

ta arrobas de aceite, cometido el 17 de Marzo en la Fábrica San Vicente. Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado.

Por allanamiento de morada y malos tratos

La guardia civil de Pozoblanco ha llevado a cabo la detención de Miguel Medrán Risque, porque penetró violentamente en la casa número 16, calle del Pilar y acometió a silletazos a su dueña Brigida Muñoz Tena, causándole lesiones de poca importancia.

El detenido quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

¿ En qué mes ha nacido Usted ?



Conservar una Tez Juvenil y Hermosa depende de ESTE SECRETO

Los astrólogos han descubierto que, sea cual fuere el signo del Zodíaco bajo el cual nació usted, le es fácil volverse seductora y atractiva, procediendo, diariamente, en su propio domicilio, a los cuidados de la piel. Una sola prueba del nuevo método descrito a continuación le convencerá de ello.

Puede usted duplicar la belleza de la piel y de la tez con la nueva Crema Tokalon. Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Contiene ahora crema fresca y aceite de oliva predigeridos. Ejerce una acción nutritiva y astringente que blanquea la piel, aprieta los poros dilatados,

suprimiendo las espinillas y las arrugas de cansancio, y blanqueando la piel más oscura y áspera. En 3 días proporciona a la cara una belleza nueva e indescriptible. Pruebe usted hoy mismo esta nueva Crema Tokalon. Rubias o morenas, todas las mujeres pueden ahora inspirar un amor profundo, apasionado y duradero en el corazón del hombre que desean. Se garantiza el éxito en todos los casos; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño, (tubo incluido).

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Como consecuencia del debate parlamentario planteado esta tarde, ha dimitido el ministro de Justicia Sr. Alvarez Valdés

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 13 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de la Presidencia para que se publique en este periódico oficial el escalafón del Cuerpo nacional de Estadística.

Orden de Gobernación estableciendo reglas ampliatorias sobre los libros registros de automóviles que se llevarán en los Gobiernos civiles y en la dirección general de Seguridad.

RUSOS DETENIDOS

Habana, 13 (3'15 t.).—La policía ha detenido a numerosos rusos que se dedicaban a hacer propaganda soviética.

LA COMISION DE REGLAMENTOS SE REUNE

Madrid, 13 (3'15 t.).—En el Congreso se reunió la Comisión de Reglamentos bajo la presidencia de Besteiro.

Se estudió el apartado de ruegos y preguntas. Quedan por examinar 40 artículos, algunos de ellos trascendentales, por lo que no podrá terminar en el tiempo que se había calculado.

SE SORPRENDE UNA REUNION CLANDESTINA

Granada, 13 (3'15 t.).—La policía ha sorprendido una reunión sindicalista que preparaban un movimiento de carácter antifascista coincidiendo con el desfile que se proyecta en El Escorial.

Para celebrar la reunión violentaron los sellos del Juzgado de las puertas del Sindicato.

EN LO SUCESIVO SE PODRA APLICAR LA PALABRA NACIONAL A LOS PARTIDOS QUE LO DESEEN

Madrid, 13 (3'30 t.).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión duró desde las once hasta la una y media de la tarde.

Los ministros se limitaron a manifestar que la reunión se dedicó a tratar asuntos de escaso interés.

El señor Lerroux fué preguntado si había recibido un escrito de los amigos de Sanchez Román, pidiendo se les autorice para aplicar la palabra nacional al nuevo partido que piensan crear.

Don Alejandro contestó afirmativamente añadiendo que se había resuelto favorablemente y que en lo sucesivo la podrán aplicar todo el que quiera sin previa autorización.

Agregó que aparte de la nota del Consejo, no había ninguna noticia de importancia.

En Consejo hubo un cambio de impresiones sobre los asuntos políticos y parlamentarios.

Otro periodista le preguntó sobre la petición hecha por el señor Ortiz de Solórzano y respondió que solicitaba que se enviara un ingeniero para Logroño, donde se han producido corrimientos de tierras y se había accedido a ello.

La referencia oficiosa del Consejo

Madrid, 13 (3'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

"PRESIDENCIA: Haciendo extensivo a todos los Cuerpos organizados del Instituto Geográfico, Catastral y Estadístico, los derechos concedidos a los de ingenieros geógrafos y topógrafos a los efectos del abono de la diferencia de sueldo en relación con los que disfrutaban otros cuerpos del Estado.

ESTADO. Se dió cuenta de la actuación de la Mesa de la Conferencia del Desarme.

Concediendo la Banda de la Orden de la República a diversas personalidades con motivo de la fecha 14 de Abril.

GUERRA. Decreto sobre provisión de destinos en Aviación. Decreto determinando la forma como han de verificarse los pagos de devengos por atrasos con aplicación de créditos en ejercicio.

HACIENDA. Decreto interesando de la Comisión de Presupuestos varias modificaciones en el presupuesto para 1934 correspondiente a "Acción en Marruecos" los que representan un gasto de 43.185 pesetas anuales.

Concediendo un crédito extraordinario por valor de 1.784.869 pesetas del presupuesto de Instrucción para indemnizaciones a los maestros por enseñanza de adultos.

Interesando modificaciones en el presupuesto de Marina y que no alteran las cifras totales.

Autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto sobre la distribución del impuesto de transportes.

AGRICULTURA. Autorizando la asistencia de España al Congreso Internacional de Lechería y designándose delegados a don Cruz Angel Gallertegui y don José Orensa.

Autorizando al ministro para condonar con motivo de las fiestas del 14 de Abril las multas pendientes de cobro en las jefaturas de Obras públicas por infracción del Reglamento de Circulación por carreteras.

A petición del señor Ortiz de Solórzano se autorizó que vaya un ingeniero a Logroño para estudiar los corrimientos de tierras.

INDUSTRIA: Elevando a definitiva el régimen provisional establecido en las minas de antracita de León y Palencia.

Autorizando al ministro para arrendar un local para instalar en ellas dependencias y oficinas dependientes del ministerio de Industria."

LA RENOVACION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid, 13 (4'15 t.).—En el ministerio de Hacienda se facilitó una nota diciendo que terminado ayer el plazo para la renovación de obligaciones del Tesoro y solicitudes de reintegro, solamente se ha pedido desembolsos por valor de 745.000 pesetas, cifra que es muy baja.

DONATIVOS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 13 (4'30 t.).—Para conmemorar la fecha del aniversario de la proclamación de la República, el jefe del Estado ha impuesto 250 pesetas en cada una de las cartillas de Ahorro abiertas a nombre de los niños ingresados en la Inclusa en 14 de Abril de 1931.

HA FALLECIDO EL SUBOFICIAL LABORGA HERIDO EN EL ACCIDENTE DE IFNI

Madrid, 13 (4'30 t.).—Este medio día se supo en Madrid la noticia de haber fallecido el suboficial Laborga que acompañaba al teniente Botija en el avión que cayó a tierra en Ifni. El cadáver será trasladado en un barco a España para darle sepultura

AUDIENCIAS EN PALACIO

Madrid, 13 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió en audiencia esta mañana al exministro señor Nicolau D'Oliver, al alcalde de Madrid y otras personalidades.

Relato de un festigo sobre la ocupación de Ifni

Madrid, 13 (4'30 t.).—El señor Mejías que estuvo en Ifni acompañando a la primera expedición ha dicho que el coronel Capaz y sus acompañantes fueron acogidos por los indígenas con viva satisfacción.

Como se carecía de los elementos más necesarios, Capaz comió con los indígenas sentado en el suelo e incluso utilizando los dedos.

Su primera preocupación fué establecer un campo de aterrizaje y una vez habilitado éste, llegaron algunos aviones con elementos para instalarse provisionalmente.

Dice que se ven campos donde pascaba el ganado. La prestación de los moros para las obras ha sido gratuita.

El coronel Capaz se ocupa ahora en estudios topográficos de gran interés para la labor que hay que desarrollar.

Habla del accidente que costó la vida al teniente Botija y dice que obedeció a haber salido de noche y quedar desorientados los aviadores.

Ayer fué cuando se izó por primera vez de un modo solemne la bandera española en Ifni con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

HAY ANIMACION PARA LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA EN BARCELONA

Barcelona, 13 (4'30 t.).—El presidente de la Generalidad dijo que había conferenciado con el consejero de Hacienda acerca del traspaso de servicios.

Agregó que parece que hay alguien interesado en entorpecer las negociaciones sobre valoraciones.

Anunció que esta noche asistía a la velada necrológica en memoria de Maciá y que el domingo visitará su tumba.

Comunicó que había animación para las fiestas del aniversario de la República y no sabe si asistirá a algún acto por la muerte de su hermano.

Se refirió después a las noticias que acogen algunos periódicos extranjeros y que lanza la radio sobre hechos catastróficos ocurridos en Barcelona, cuando precisamente hay tranquilidad.

No sabía si en la reunión que iba a celebrar la Generalidad quedarían

designados los Comisarios de Orden público en Lérida y otras capitales.

Tampoco sabía si los diputados de la Lliga se reintegrarán al Parlamento.

LA VISTA POR EL ATRACO AL EXCONDE SERT

Barcelona, 13 (5'15 t.).—Esta mañana ha empezado la vista de la causa por el atraco al exconde de Sert.

El procesado Juan Soria se confesó autor del hecho, pero negando que él hubiera amenazado a nadie.

Se suspendió la vista para reanudarla en la semana próxima.

En conmemoración de la fecha del 14 de Abril, Fiesta de la República, LA VOZ no publicará sus ediciones del sábado por la noche y domingo por la mañana.

Por consiguiente, hasta el lunes por la noche no reanudamos nuestra comunicación con el público.

MEJORA EL CONFLICTO DEL AGUA

Barcelona, 13 (5'15 t.).—El consejero de Gobernación conversando con los informadores dijo que había mejorado el conflicto del agua y cree que no pasarán muchos días sin que se llegue a una solución.

UN BESO QUE TIENE REPERCUSIONES ESCANDALOSAS

Málaga, 13 (5'15 t.).—Una bella turista fué a visitar la Catedral y solicitó la compañía de un individuo llamado Manuel Valle.

Cuando subieron a la torre el cicerone parece que trató de abusar de ella que empezó a gritar y pedir auxilio.

La gente se estacionó alrededor de la Catedral y ante los gritos de la turista, subió una pareja de Seguridad a la torre procediendo a la detención del cicerone.

El escándalo a que dió lugar el suceso fué grande. El cicerone dijo que solo le dió un beso en la mano, lo que ella interpretó de otra manera.

EN VALENCIA SE HA REGISTRADO UN ACTO DE SABOTAJE IMPORTANTE

Valencia, 13 (5'15 t.).—El gobernador hablando con los periodistas se mostró muy optimista con respecto al conflicto de electricistas y dijo que mejora la huelga.

El ingeniero de la Compañía de Gas Lebón, le comunicaba que se había reanudado el servicio aunque limitado.

En gran parte de la ciudad habrá esta noche alumbrado por gas.

Han disminuído los actos de sabotaje, pero hoy se ha registrado uno importantísimo.

Explotó una bomba en el registro de conducción de aguas a la llegada a Valencia para su distribución.

A consecuencia de este sabotaje, la mayor parte de la ciudad se ha quedado sin agua.

Ha sido preciso que los bomberos acarreen agua para las necesidades más indispensables.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 13 (6'30 t.).—Se abre la sesión a las cuatro y diez de la tarde. Preside Alba y hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran el ministro de Justicia.

Se da lectura a una proposición de Niembro pidiendo que se nombre una Subcomisión que esclarezca lo ocurrido con las clases del ejército.

MOLERO la defiende y dice que mientras no quede aclarado todo, la Comisión no podrá actuar con libertad.

El presidente de la CAMARA dice que ayer puso los hechos en conocimiento del Fiscal de la República y que al recibir la proposición solo esperó que el Gobierno la conociera.

El ministro de la GUERRA declara que habla en nombre del Gobierno y pide a la Cámara que tome en consideración la proposición.

Da cuenta de que ya él puso los hechos en conocimiento del auditor y éste ha nombrado a un juez especial.

Agrega que el Gobierno desea el mayor esclarecimiento de los hechos y anuncia que de las mejoras a las clases del Ejército se tratará en el próximo Consejo.

Se toma en consideración la propuesta para que la Comisión de Guerra nombre de su seno una Subcomisión para intervenir en este asunto.

Se entra en el Orden del día y se pone a debate el dictamen de la Comisión de la Presidencia declarando la gratitud de los republicanos y el derecho a percibir pensiones aquellos ciudadanos que se distinguieron al

servicio del ideal republicano con anterioridad a Abril de 1931.

PRIETO lamenta que no se encuentre presente el jefe del Gobierno para hacerle una pregunta.

Cree que con la proposición se quiere glorificar a los hombres que se le vantaron en aras del ideal republicano y desea conocer el criterio del Gobierno, después de que ayer el ministro de Justicia calificó de vituperable el movimiento de Jaca.

Quiere saber si sus compañeros coinciden con el calificativo del ministro de Justicia aplicado al movimiento de Jaca.

Insiste en que es necesario que esté presente el jefe del Gobierno.

El ministro de JUSTICIA dice que él calificó de vituperable todas las acciones violentas contra los poderes constituidos.

Agrega que este es un criterio personal suyo y siente gran respeto para los que sacrificaron sus vidas en defensa de un ideal.

No está conforme con los alzamientos ni el proceder violento, pero insiste en que siente respeto para los que inmolan sus vidas por un ideal, aunque sean víctimas de un error. A él esas conductas le merecen toda clase de consideraciones.

PRIETO dice que en el banco azul se ha insistido en calificar de vituperable el movimiento de Jaca y estima una incongruencia que se quiera glorificar en otro proyecto a los que se sacrificaron por la República.

Insiste en que es necesario que acuda a la Cámara el jefe del Gobierno.

El ministro de la GUERRA contesta que el Gobierno no está ausente de la Cámara y declara que el Gobierno acepta este proyecto con lo que claramente se ve el republicanismo del Gabinete.

Agrega que Prieto estuvo dos años en el Gobierno y ha tenido que ser Lerroux el que haya venido a glorificar a los que se sacrificaron por el advenimiento del régimen.

PRIETO: ¿Pero está conforme con lo que dijo el ministro de Justicia?

El ministro de la GUERRA: Nosotros no consideramos vituperables a los que intervinieron en el movimiento de Jaca, a los que calificamos de héroes y mártires. (Rumores).

LANDROVE dice que se les echa en cara no haber tenido esa iniciativa los socialistas, pero hay que recordar que Lerroux formó parte durante ocho meses en el Gobierno.

El ministro de la GUERRA: Pero no era presidente.

PRIETO: Pero los ministros tienen iniciativas.

Insiste en que si el Gobierno considera también vituperable el 15 de Diciembre de 1930.

MAURA pide la palabra. (Rumores).

PRIETO pregunta nuevamente al ministro de la Guerra si comparte el Gobierno el criterio de Alvarez Valdés.

El ministro de la GUERRA afirma que el proyecto puesto a debate fue aprobado por el Gobierno con el asentimiento del ministro de Justicia.

MAURA en tonos enérgicos empieza diciendo que lamenta de todo corazón no haber asistido a la sesión de ayer en la que pronunció el ministro de Justicia y que estima muy importante.

Señala la gravedad de que un ministro de la República considere vituperables a aquellos hombres que sacrificaron sus vidas por el advenimiento del régimen.

No se trata de un timbre de gloria, porque eso es poco. Tiene que ser la expresión más profunda de admiración y gratitud por aquella gesta. No puede compararse aquel movimiento al de Agosto en ningún concepto.

Se dirige al presidente de la Cámara y dice que ya va picando en histeria el que no acuda a la Cámara el jefe del Gobierno en momentos decisivos.

Requiere para que se llame al jefe del Gobierno para poder conocer su criterio en estos momentos.

En la Cámara se produce vivísimo revuelo y mientras unos protestan, gran parte aplaude con entusiasmo dándose vivas a la República.

El presidente de la CÁMARA le replica que hay dos cuestiones a esclarecer, una política y otra la aprobación de este proyecto que es necesaria porque están pendientes de él muchas familias.

MAURA afirma que no se trata de una cuestión política, sino que afecta al mismo régimen y no pueden pasar ni 24 horas sin que queden resuelta, pues afecta desde el presidente de la República al último republicano.

El presidente de la CÁMARA recuerda que hay antecedentes sobre una cuestión parecida en las Constituyentes.

MAURA le replica que además quiere que esté presente Lerroux porque la Cámara aún no tiene noticia oficial del desembarco en Ifni.

Como no se encuentra en el banco azul propone que se aplace este debate hasta que venga el jefe del Gobierno.

Se promueven vivos diálogos entre el orador, el presidente de la Cámara y otros diputados de izquierdas.

BARCIA interviene para afirmar que las palabras del ministro de Justicia entrañan una importancia gravísima. (Entran los ministros de Hacienda y Gobernación).

Intervienen Royo Villanova y otros diputados, promoviéndose un gran escándalo.

(Continúa la sesión).

LA HUELGA DE ZARAGOZA

Zaragoza 13 (5'30 t.).—Continúa el paro general, aunque el orden es completo.

Se han registrado nuevas coacciones. Los patronos y obreros mantienen sus peticiones.

Muchos huelguistas están deseando reanudar el trabajo. La U. G. T. aspira a que se readmita a los dependientes despedidos y la C. N. T., pretende que la amnistía alcance a los complicados en los últimos movimientos sindicalistas.

Se asegura que esta noche funcionarán los espectáculos.

El Gobierno ha dado una nota comunicando que los chofers a los cuales se le ha recogido el carnet, les será devuelto, acudiendo a la Comisaría.

Ha dimitido el ministro de Justicia

Madrid, 13 (7'15 t.) (Urgente).—Durante el debate planteado en el Parlamento se vió a los ministros y diputados radicales entrar y salir del salón.

A las siete se supo que el ministro de Justicia presentó la dimisión que le ha sido aceptada por el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux permaneció bastante rato en el despacho de ministros y dijo que esta misma tarde acudiría al domicilio del jefe del Estado para enseñarle la Medalla de Ciudadano de Honor y darle cuenta de la cuestión política planteada.

OTROS SUCEOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

A medio día, cuando trabajaba en la fábrica de ladrillos "La Madrileña", el obrero de 20 años Cristóbal Carrillo rueda, sufrió un accidente del trabajo, resultando con lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia, le apreciaron una herida a colgajo en el talón izquierdo con desinserción parcial en el tendón aquile y fractura del calcáneo, graves.

Después de curado, pasó a su domicilio, Corredera, 52.

QUEMADURAS

En su domicilio Postrera, 23, tuvo la desgracia de vaciarse un recipiente de café hirviendo, la niña de dos años Pilar Santofina Carrillo, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados en la cara y antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Una comisión de Pueblonuevo del Terrible

Los conflictos del paro obrero

Una comisión de Pueblo Nuevo del Terrible, ha llegado hoy a Córdoba. Figuraban en ella, el alcalde don Fernando Carrión; inspectores locales de Trabajo don Nicolás de la Helguera y don Felipe Perea; secretario de la Delegación local de Trabajo don Primitivo Mancilla; jefe de la Oficina de Colocación Obrera don Ernesto Díaz; presidente y vicepresidente del Jurado Mixto de Peñarroya señores Vargas Luna y Baro Castillo.

Los comisionados visitaron al Delegado Provincial del Trabajo don Eugenio Ruano, con el fin de conseguir que a los obreros machacadores de piedra en la carretera de la Estación de Peñarroya a Fuente Obejuna, se les señalara por el contratista, la asignación mínima de cinco pesetas diarias en el trabajo a destajo. Así se ha logrado, pues el contratista ha accedido a esa justa demanda.

Después la comisión visitó al gobernador civil señor Armiñán para interesarle que en la citada carretera, se dé trabajo al mayor número de obreros posibles, de Pueblonuevo.

Las razones que aducen los comisionados son fundamentales. En la actualidad, hay en Peñarroya-Pueblonuevo, unos 1.600 obreros en paro forzoso. Allí se carece de término municipal, y por tanto, las faenas agrícolas son nulas.

Como se trata de obreros industriales, y la Empresa de Peñarroya no está en la plenitud de su producción, subsiste el problema, y solo puede resolverse con trabajos de Obras Públicas.

Además de esto, la reparación de esa carretera de la Estación de Peñarroya a Fuente Obejuna, se ha hecho, por gestiones realizadas cerca del ministro de Obras Públicas y con el fin de aliviar en lo posible el paro obrero de Pueblonuevo del Terrible.

El señor Armiñán estimó muy atinadas las observaciones de los comisionados, y se ofreció para gestionar el asunto en la forma solicitada.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevistas con el Gobernador civil, y el delegado Provincial del Trabajo.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

FIESTA EN LA ESCUELA

Festival de la Escuela Obrera al aire libre. Simpática institución, obra de un hombre lleno de amor a sus ideas, de amor a la cultura, generoso y romántico a un tiempo. Obra de la voluntad y de la perseverancia, de la afirmación y de la realidad. Simpática institución esta, en el huerto cordobés, que es como un trofeo de la ciudad, donde los chicos aprenden, y donde el ambiente es cordial y humano.

Para amar la Escuela, es preciso que la Escuela sea así, como un jardín para el espíritu. Esta Escuela Obrera al aire libre, conserva sus características singulares y sinceras. Todo en ella es claridad, y vive allí, el noble afán de hacer ciudadanos útiles a la patria y hombre perfectos. De cultivar las inteligencias, con una labor fecunda y honda. De levantar como un pavés el entusiasmo y el afecto, para que sean después homenaje, a quienes realizan el esfuerzo y el sacrificio.

Fiesta en la Escuela. Catorce de Abril, conmemoración de la República. Los alumnos forjan su programa,

y les hablará el profesor que puso allí todas sus emociones y sus esperanzas.

Presentimos una fiesta no vulgar, sino algo de evocación y de belleza, en la mañana abrileña, que dará más verdor a los rosales y matizará los tonos del huerto-escuela con su magnífica esplendidez.

A esta institución, a este centro atrayente y admirable, llegó el zarpaço de la incomprensión, del rencor, y del egoísmo. El Municipio le privó de cuatro mil pesetas concedidas para su sostenimiento. Fué aquella, obra de ese absurdo maridaje del maurismo con los socialistas; fué un golpe a la educación y a la enseñanza de los hijos de los obreros. Pero a pesar de esto, sigue allí en pie la Escuela al aire libre. Está allí, magnífica y fuerte, sostenida contra el error de unos, por el amor de los demás.

Fiesta en la escuela. Acto sencillo y elocuente, grande por su propia sencillez. Si algunos hombres quisieran todavía aprender lo que no saben, para esos hombres, el acto anunciado, sería un ejemplo y una lección.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 15 de Abril de 1934, a las cuatro de la tarde

se celebrará la Novillada suspendida el Domingo anterior a causa del mal tiempo y en la que se picarán, banderillearán y estoquearán

SEIS MAGNÍFICOS NOVILLOS-TOROS

de la famosa ganadería cordobesa de D. INDALECIO GARCIA MATEO (ANTES RINCON) para los futuros matadores de toros

Madriñeño, Pericás y Luca de Tena

—:— Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros —:—

Precios muy baratos: SOMBRA, 5 Pesetas.—SOL, 3 Pesetas.

Hay entradas especiales para niños que no pasen de ocho años y militares sin graduación ni empleo a 3 pesetas Sombra y 2 pesetas Sol ¡A LOS TOROS! ¡TODOS A LOS TOROS A VER ESTA GRAN CORRIDA!

Los toros estarán de manifiesto en el redondel de la plaza el sábado 14 de cinco a seis de la tarde.

Centro Obrero Republicano Radical

Todos los socios de este Centro quedan invitados por la presente al acto que en conmemoración del tercer aniversario de la instauración de la segunda República española, celebrará este Centro el sábado 14 del corriente a las siete de la tarde.

Para evitar aglomeraciones de personas extrañas como aconteció cuando inauguramos este local, se advierte que la entrada será justificada con el título de socio que obra ya en poder de todos los asociados.

LA DIRECTIVA

LOS SUCESOS DEL DIA

Riña y escándalos

Por un guardia municipal fueron detenidos en la plaza de Orive, Ana Romero Toril, de 50 años, y Esperanza López Pérez, de 25, las cuales por cuestiones particulares, riñeron maltratándose de palabras y obra.

El Juzgado municipal interviene en el asunto.

Daños

Francisco Roche Ballesteros ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra el menor de once años Miguel Jiménez Navarro, por haber roto de una pedrada el portón de su domicilio Badanas sin número.

Malos tratos

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia, Teresa Méndez Romero, de 24 años, dando cuenta de que en su domicilio Cardenal González 64, la maltrató de obra un individuo llamado Antonio Villalba.

Reclamado

El agente del cuerpo de Vigilancia señor Salvago Rocafull, ha llevado a cabo la detención de Antonio Millán Medina, cuyo individuo estaba reclamado por uno de los Juzgados de Instrucción de esta capital.

Robo de aves

Manuel Reina Megía, con domicilio en la Puerta del Rincón, número 94, ha denunciado en la Comisaría que en la noche pasada unos desconocidos le han sustraído del corral de su casa, tres gallinas y un gallo.

Los cacos para llevar a cabo el robo, penetraron por la puerta principal.

Una pedrada

En Santa Marina, fué lesionado de una pedrada el niño de once años Manuel López Velasco, que resultó con una herida contusa leve en la región occipital, por lo que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Agresión a un guarda calle

El guarda calle del Distrito de San Pedro, Jorge Jiménez Estrella, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia, de que esta madrugada cuando hacía el recorrido por la calle Frias sorprendió en el número 40 de dicha calle, a un individuo intentando violentar la puerta de la casa.

Como le infundiera sospecha le llamó la atención interrogándole que era lo que hacía.

El desconocido, por toda contestación sacó del bolsillo una navaja, y dándole una puñalada en el lado izquierdo, se dió a la fuga.

Afortunadamente, el guarda resultó ileso, pues el arma solo atravesó la pelliza y americana, no profundizando más por obstaculizarse en la petaca, que guardaba en el bolsillo izquierdo.

Jorge Jiménez Estrella, facilitó a la policía, las señas del agresor, formulándose la correspondiente denuncia.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Hoy ha recibido el gobernador civil señor Armiñán Odriozola en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Una comisión de obreros de Córdoba, el alcalde de Montalbán con una comisión de ciegos, don Gabriel Quintana y el alcalde de El Viso con una comisión.

Un donativo

Don José Angel Añón García, ha enviado al gobernador civil siete cajas de macarrones con destino a la Cocina Económica.

Centros abiertos

Con motivo de la conmemoración del aniversario de la proclamación de la República, el gobernador levantó la clausura de los siguientes Centros:

Baena, Sociedad de Obreros Agrícolas; Benameji, Cabra, Hornachuelos, Palenciana y Nueva Carteya, de la C. N. T.; Pedro Abad, Centro Obrero; Aguilar, Centro Obrero; El Cañuelo, U. G. T.; y Juventud Socialista de Hornachuelos, y Centro Obrero de La Rambla.

También han sido puestos en libertad los detenidos de carácter social, no sujetos a procedimientos.

Por

Errores,

Tentación,

Equivocaciones,

Olvidos,

Falta de Información, etc. etc.



paga usted diariamente, señor Comerciante o Industrial, buena cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce. Puede evitar esas pérdidas y aumentar el propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

Caja Registradora "NATIONAL"

y asegurará esos beneficios de que disfrutaban cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema.

Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 21. CORDOBA

Escuela Obrera al aire libre

CONTINUACION DE LA LISTA DE SUSCRIPCION

D. Eloy Vaquero Cantillo, 25 pesetas; don Filiberto López, 5; don Antonio Segorbe Carmona, 1; don Manuel Alvarez Hermanos, 1; don Bernardo Garrido, 1; don José Luque, 5.

El comisario general de Cataluña

En el directo de Valencia, llegó hoy a Córdoba nuestro querido amigo y correligionario el Comisario General de Cataluña y Delegado del Gobierno en los servicios de Seguridad, don Ramón Carreras Pons.

Permanecerá el señor Carreras entre nosotros estos días de fiestas, conmemorativas del advenimiento de la República.

Al dar la bienvenida a nuestro ilustre y querido amigo, le deseamos que la breve estancia entre nosotros le sea grata.

AYUNTAMIENTO

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Juan Acedo Morilla, por utilizar un carrillo para la venta de pescado en ambulancia, careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio.

Miguel Gómez Sánchez, por utilizar un carrillo para la venta de picón careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio, y Antonio Domínguez Pérez, por la misma falta.

Juan Rojas Arenas, por tirar piedras su hijo al jardín del cuartel de Caballería.

Juan Montilla Rodríguez, por conducir caballerías sin reatar.

El guardia número 28 y el 70, condujeron a la Comisaría de Vigilancia a Ana Romero Toril y a Esperanza López Pérez, por maltratarse y promover escándalo.

El 70 dió conocimiento de que José Zamorano Pedraza, fué curado en la Casa de Socorro por haberlo lesionado en riña Antonio Ruz Cabello.

El 29, dió conocimiento de que Francisco Roche Ballesteros, denuncia por daños a Miguel Maestre Navarro.

En la Jefatura de la guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositado un bolso de señora encontrado en la vía pública por el niño Angel de la Torre Palacios.

Una subvención para viajes escolares

SE CONCEDEN AL INSTITUTO DE CORDOBA, 2.000 PESETAS

Con insistencia, ha venido recabando el diputado a Cortes radical por Córdoba, don Joaquín de Pablo Blanco, la concesión de alguna cantidad al Instituto, para viajes escolares.

El Subsecretario de Instrucción pública ha comunicado al señor de Pablo Blanco, que se han concedido dos mil pesetas con el expresado fin.

Los diputados radicales por Córdoba siguen con persistencia su gestión en cuanto tiende a beneficiar a Córdoba y sus pueblos.

Diariamente, en fuerza de trabajos y ruegos, vienen auxilios y distinciones más o menos importantes.

Consignamos aquí, en estas columnas el resultado de esa labor, bien significativa, que contrasta con la pasividad que antes se observaba en las mismas cuestiones, y aplaudimos esa iniciativa siempre en marcha, vigilante y atenta, al interés de la ciudad y la provincia.

J. A. P: Illescas, Pérez, Nieto, Collina, Illescas (R.), Delgado, Juani, Villalonga, Natera, Delgado (M) y Cantón.

Balompédica: Tomasin, Escalante, Pepín, Calvo, Obispo, Cerda, De la Torre, Pablito, Asensio, Geromo y, Alcalde.

El encuentro dará comienzo a las 4 de la tarde y el saque de honor, será hecho por la popular y eximia artista, tan admirada de este público, Enma Alvarez.

Gori.

UNA BODA

El pasado domingo, en la iglesia parroquial de San Nicolás, contrajeron matrimonio, la bellísima y simpática señorita María de los Dolores Morales Casares y el joven industrial de esta plaza don Pedro Cámara Pérez.

El cura párroco don Paulino Seco de Herrera, bendijo la unión y celebró el santo sacrificio de la misa en la que se velaron los nuevos esposos.

La novia lucía elegantísimo traje blanco, cuya cola era llevada por la encantadora niña Isabelita Blanco y acompañaban a la contrayente, como damitas de honor, los hermanos de la novia Rosarito y Rafaelito.

Apadrinaron a los novios, la hermana de la novia, Natividad Morales y el padre del novio don Pedro de la Cámara.

Después del acto, los invitados fueron obsequiados con un lunch espléndido, improvisándose un baile animadísimo.

Deseamos a los nuevos esposos una feliz y larga luna de miel.

NOTAS DEPORTIVAS

EL PARTIDO DEL SABADO

El sábado día 14 de abril, Fiesta del Tercer Aniversario de la proclamación de la República, se celebrará en el Stadium América, un interesante partido amistoso entre los equipos de Juventud de Acción Popular y Balompédica Cordobesa (b), que se alinearán de la forma siguiente:

GRAN TEATRO El Sábado 14 de Abril 1934

¡EXTRAORDINARIO ESTRENO!

UN AMOR PARA UNA VIDA

es el lema de



Madame
BUTTERFLY

suprema creación
de

SILVIA SIDNEY

con Cary Grant y Charles Ruggles

HABLADA EN ESPAÑOL

Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Primer concurso del vestido de cuatro pesetas

Existe extraordinaria animación entre las señoritas cordobesas, para este Concurso, que la popular entidad ha organizado y que ha de tener lugar el próximo día 22.

Según nos ha expresado uno de los miembros de la Comisión de Festivales del Centro, son muchas ya las inscripciones recibidas para dicho acto e innumerables las peticiones que a diario se reciben en la Secretaría de la entidad, de boletines con las bases del Concurso. Asimismo se han repartido unos carteles anunciadores entre los Comercios de la capital, para que sean colocados en los escaparates.

Como ya tenemos dicho, serán diez los premios a distribuir entre las señoritas concursantes, hallándose expuestos en el establecimiento de tejidos de don Antonio Alcántara, calle Rodríguez Marín, número 11.

Se recuerda a las señoritas que el plazo de inscripción terminará el día 21, a las doce de la noche.

El Jurado estará compuesto por artistas, maestras-modistas, dependientes de comercio y será presidido por don Antonio Fernández Vergara, presidente del Filarmónico. Los nombres del Jurado ya se darán a conocer oportunamente.

NUEVA PESCADERIA

Para pescados frescos dirijanse todas las tardes a la calle Málaga. En este establecimiento encontrarán toda clase de pescados a precios económicos.

Pida usted en ultramarinos

GARBANZOS



Se vende en cajas precintadas. Cochuras superiores.

Pruébelos.

Por mayor, Angel Galán Polo, Sucesor de Antonio Galán Polo. Cañete de las Torres

ACADEMIA ROMERO - MATHÉ - COTERA

ESCUELAS DE INGENIEROS - DERECHO - PROFESORES Y PERITOS MERCANTILES - PERITOS AGRICOLAS - TÉCNICOS INDUSTRIALES

PREPARACIÓN PARA LAS SIGUIENTES OPOSICIONES:

Auxiliares de Hacienda - Telégrafos - Banco de España - Correos - Contabilidad del Estado - Policía - Taquimecanógrafas de Marina, etcétera, etcétera

Cultura General -:- Contabilidad -:- Idiomas. -:- Profesores especializados

Plaza de la República -:- Tel. 2164

HORAS DE MATRICULA: TRES A OCHO

Callos dolorosos aliviados en el acto



Por fin se ha encontrado el medio científico de librarse definitivamente de los callos, por antiguos y duros que éstos sean, con lo cual se proporciona un alivio rápido y seguro a millones de personas que sufren callosidades en los pies. No corte nunca un callo, pues con ello se expone al riesgo de un envenenamiento de la sangre. Lo que conviene hacer es sumergir los pies en agua caliente después de haberle adicionado Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que la misma tenga un aspecto lechoso, y al momento sus callos cesarán de atormentarle. Estas sales curativas reblandecen rápidamente la raíz misma de los más dolorosos callos, lo que hace que éstos se desprendan fácilmente y puedan quitarse con el dedo y sin molestia de ninguna clase. La piel encallecida de la planta

de los pies se ablanda también en forma tal, que se puede hacer desaparecer sin necesidad de hacer uso de navaja u otros medios. Este baño saltratado, calma instantáneamente el dolor de los pies cansados, sensibles y ardientes. Al mismo tiempo se suprimen las hinchazones con lo que experimentará usted la sensación de que sus pies son de más reducidas dimensiones. Los zapatos estrechos no le molestarán, logrando con ello el que usted pueda andar o bailar con toda comodidad. Está fuera de duda que los Saltratos Rodell devuelven el bienestar a los pies más lastimados. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

OPINIONES

GOBIERNAN LOS REPUBLICANOS

“¿Quién gobierna la República?”—pregunta con la peor de las intenciones “El Liberal”, de Madrid. Y a vueltas con los eternos sofismas que informan toda su zigzagueante conducta, acaba por afirmar ¡¡que ha triunfado la sublevación del 10 de agosto!!

Nos tiene acostumbrados “El Liberal” a estas salidas de tono, a estas intermitencias de fervor republicano, a estos inopinados arrebatos, si disculpables en el individuo a esa edad en que el impulso anuda el pulso, incomprensibles en la senectud, que debe ser equilibrada, razonable, comprensiva y, sobre todo, honesta.

“¿Quién gobierna la República?” En el mismo interrogante se da “El Liberal” la respuesta, por cuanto no duda de que ahora se gobierna, cosa que no ocurría cuando el colega presenciaba, no impasible, sino entusiasmado, los desmanes, los desafueros y las tropelías del “equipo” de Casas Viejas.

Entonces, cuando se conducían las cuadrigas de la democracia por todos los caminos pedregosos y tortuosos; cuando se hacía política menuda, de clase, de familia; cuando se cometían enormidades, respaldadas por la fuerza numérica de las Constituyentes; cuando vivía el país en continua inquietud y en perenne zozobra; cuando todo era trasmutado y derrocado por las manos inhábiles de aprendices de gobernante, “El Liberal” observaba una conducta de simple espectador, de espectador benévolo que comprende las debilidades de los hombres y que se hace cargo de su ignorancia.

Ha sido preciso que se diera al país, desde el Poder, la sensación de que se gobierna para todos, no para una feligresía, y que se ampara y defiende a la República sin la menor extralimitación, sin la más leve rozadura al espíritu de las leyes fundamentales del Estado, para que “El Liberal” adoptase una posición bien distinta a la que mantuvo durante los dos años largos en que nada se construía.

No nos sorprende esta actitud del periódico que cambia de actitudes según los vientos que soplan. Y por lo que deducimos de cuanto viene consignando estos días el colega, no deben ser esos vientos muy favorables a los intereses particularísimos del periódico, atento a servir, en todo instante, a quien no pueda aplicársele el adjetivo de tacaño. Que la liberalidad de “El Liberal”, casi siempre condicionada, es de las que hacen despertar recelos y dar pábulo a sospechas, rechazables de plano cuando la intención es recta y la acción honesta y digna.

“¿Quién gobierna la República?” Los que pueden y deben gobernarla, sin permitir intromisiones extrañas en la función serena de salvar al país ni tolerar ingerencias de núcleos políticos que puedan adulterar las esencias límpidamente republicanas.

Sépalos de una vez “El Liberal”, si es que lo ignora: la República está gobernada por republicanos. Y no por republicanos de ayer, como esos a los que en tantas ocasiones colmo de halagos el colega,

DIARIO VIAJERO

Los palacios imperiales de Mequinez

Aquel sultán de Marruecos del siglo XVII que se llamó Muley Ismail, y de sobrenombre se le conocía por el Sultán Negro, fué indudablemente un megalómano.

Lo atestiguan, aparte los relatos históricos, estos enormes recintos amurallados de Mequinez, del que hizo su corte, que cuentan decenas de kilómetros, y en cuya enorme extensión hoy cabría una gran ciudad. La ruina de las cuadras imperiales, en las que cabían 3.000 caballos semeja la de un vasto coliseo cesariano. Sólo en aquel recinto amurallado de cincuenta y tantas hectáreas, en el que hoy pasta una remonta del ejército francés, se permitía el sultán el lujo de albergar las tribus que venían a rendirle honores.

De tan ingentes construcciones, en lo que aún sigue siendo Palacio del Sultán (en todas las ciudades importantes de Marruecos hay uno de ellos), sólo restan las habitaciones en que viven las mujeres jubiladas de los últimos sultanes del Imperio mogrebino.

En un día amenazador de lluvia hemos visitado en Mequinez la granja experimental, donde crían las vacas del país, carneros franceses, y los avestruces. Está muy bien cuidada la yeguada oficial y depósito de sementales, y todo ello dentro de aquellos grandes recintos amurallados de Muley Ismail.

También hemos visitado la antigua ciudad mora, y la moderna ciudad francesa, independiente de aquella, con sus grandes cuarteles y dependencias militares, ya que Mequinez, es hoy centro militar de toda esta zona.

En Mequinez nos atienden, además de las celosas autoridades y funcionarios franceses, una simpática colonia española, en la que hay fervientes cordobeses, que nos llevan a sus casas y nos invitan, añorando la tierra nativa, y exhalando dulces quejas por el abandono oficial en que se hallan, sin una escuela española, que impidiera el afrancesamiento de sus hijos, que ven venir inexorablemente, como sucede a todos los españoles de Argel y de la zona francesa de Marruecos.

Salimos con mucha lluvia por los campos que rodean Mequinez, excelentes para la agricultura, como otros muchos que llevamos vistos en Marruecos, pero en los que no hay tantos olivares como nos habían dicho.

Un excursionista

27 marzo 1934.

Gran mitin de preparación para el Congreso de Juventudes de Acción Popular en El Escorial

Se celebrará el domingo 15 en el Gran Teatro a las once y media de la mañana.

Oradores: D. Rafael Muñoz Córdoba, abogado y presidente de esta Juventud.

D. Adolfo Navarrete, abogado y presidente de la Academia de Oratoria de Madrid.

D. José María Pérez Laborda, ingeniero y vicepresidente de la Juventud de Acción Popular de Madrid.

D. José Montero Tirado, diputado a Cortes.

DE LA DIPUTACION

Para un concierto en el Hospicio

El director de la banda infantil republicana ha visitado al presidente de la Diputación para ofrecerle dicha banda, que se ha prestado a dar un concierto en el Hospicio.

Tendrá lugar el concierto mañana a las once y media de la mañana.

NOTAS LOCALES**MUSICA EN LA VICTORIA**

Obras que ejecutará la Banda Municipal mañana 14 en los Jardines de la Victoria:

“El 14 de Abril”, himno republicano (primera vez), Adela Anaya.

“El Desfile del Amor”, Scherzinger.

“Zardas”, Montín.

“Aida”, escena y marcha, Verdi.

“Recuerdos”, Sainete (primera vez) Gómez Camarero. I Nocturno. II Danza.

“La verbena de la Paloma”, selección, Bretón.

“¡Soberanía!”, marcha, N. García.

LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

Con motivo de las fiestas conmemorativa de la proclamación de la segunda República española, la banda municipal celebrará tres conciertos en el Paseo de la Victoria, los días 14 y 16 a las cuatro y media de la tarde, y el día 15 después de la novillada.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos “La Casa Montilla” le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

A V I S O

El Gremio de Tejidos comunica al público en general que el sábado 14 de Abril no abre sus establecimientos por ser Fiesta Nacional.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos “Calzados Imperio” le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Málaga, 9.

DEL INSTITUTO

Hemos recibido un escrito de queja contra el director del Instituto, que viene firmado por “un padre de un alumno”.

No nos hacemos eco de los términos de la denuncia, como no venga al pie del escrito la firma de su autor.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E

Jesús María, núm. 17.-Teléfono 216.

Hoy viernes, a las 7 y a las 10'30, último día de la gran producción musical de Filmófono, EL DANUBIO AZUL (Capricho de Princesa), por la encantadora Brigitte Helm y con la intervención de la famosa orquesta RODE.—Mañana sábado, fiesta de la República, cuatro sesiones. A las 3'45 sesión infantil, con escogido programa mixto. A las 5'15, popular. A las 7, moda, y a las 10'30, especial, la exquisita opereta de Filmófono con diálogos en español, EL DIAMANTE DE ORLOW. En las dos últimas secciones, se pasará el complemento de la M. G. M., en dos partes, AVIONADAS. El domingo cuatro sesiones. Cambio completo de programa.

Para la Cocina Económica**LISTA DE SUSCRIPCION**

Suma anterior, 34.729'20 pesetas.

Don Alfredo Usano de Tena, 25 pesetas; jefes y oficiales del regimiento de Artillería pesada número 1 336'03; suboficiales idem idem, 183; Cuerpo subalterno idem, 150; sargentos idem, 56; cabos idem, 42'25; artilleros y cornetas idem, 248'15; don Miguel Angel de Torres e Iribarren, 25.

Suma total, 35.794'63 pesetas.

Asociación provincial de funcionarios municipales de Córdoba**CITACION**

El próximo a las diez de la mañana celebrará Junta local la Asociación provincial de funcionarios municipales de Córdoba, para discutir el reglamento de la Mutua- lidad aneja a dicha Asociación, rogándose a todos los asociados de la capital la más puntual asistencia.

El secretario, Bernardo Orti.—El presidente, Buenaventura Villa.

De sociedad

En el Carpio ha dado a luz felizmente una hermosa niña la digna esposa de nuestro querido amigo don Juan Gavilán Majuelos, a la que se le impondrá el nombre de María Rafaela.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos efusivamente al señor Gavilán Majuelos, por el fausto acontecimiento familiar.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo don Juan Martínez Escudero.

Regresó de Peñarroya nuestro querido compañero de redacción, don Eduardo Baro Castillo.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo, el abogado de Lucena, don Rafael Ramírez Pazos.

Instrucción Pública**Solicitando licencia**

En la Sección administrativa de primera enseñanza, se ha recibido un escrito del maestro de Jáuja don Antonio Consuegra, en el que solicita se le concedan dos meses de licencia por asuntos propios.

LA PREVISION ESPAÑOLA
COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1883

Dirección General: SEVILLA. Orfila, 7 y 9.-(Edificio de su propiedad)

DELEGACION EN CORDOBA:

DON ANTONIO SANCHEZ MEDEL

Málaga 11 pral.-Teléfono 2213.-(Agencias en todos los pueblos)

MUY PRONTO **VIDA GRÁFICA**
LA REVISTA SEMANAL QUE VD. ESPERA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1225 CORDOBA APARTADO N.º 14

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Constitución, 23.

Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.

Ancha de Palomino, 7 (Bujalance). Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo). Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.

Lepanto, 16.

Juramento, 4.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

San Andrés, 48, piso alto.

Fermin Galán, 14, dos portales para industria.

Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz.

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

García Hernández, 32, (Cerro Muriano).

Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.



ANTONIO GAZQUEZ

Almacén de Muebles de todas clase

No compre sin antes visitar esta Casa, donde encontrará surtido, calidad y precios baratísimos.

Maese Luis, 19 y Sánchez de Peña sin número.

SE VENDE

Coche FORD

de 4 puertas, 6 cristales, en magnífico estado

Antonio Baena

BUJALANCE

ALMOREDA URGENTE MUY BARATA

3 bolas de billar iguales.

1 colgadura raso de 7 x 270.

1 cortina yute y terciopelo.

2 tarimas con braseros y paletas.

19 cuadros varios asuntos.

1 mesa escritorio fuerte.

1 mesa escritorio grande con cajones.

1 bidet señora con dos grifos.

1 compartimiento escritorio con cristales imprimé blancos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

SOLARES en la Sierra DOS PESETAS

METRO en el Molino de Sansueña.

Razón en el mismo. Casa San Francisco de Asís.

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la

IMPRESA "LA IDEAL"

San Pablo, 21 -:- Córdoba

SEÑORAS: Les recordamos que en los ALMACENES HIERRO ARAGÓN han recibido grandes surtidos para verano y que vendo muy barato.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA